
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 012 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 23 de abril 

de 2025. 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, o 12 Secretário, o Vereador Durval Júnior, e o 2° Secretário, o Vereador 

Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  - revitalização de praça localizada no Bairro 

Eugênio Coutinho, conhecida popularmente como "Segunda Praça". 

- reforma da área do poço artesiano bem como ao lado a construção de uma praça na Rua 24 

de Dezembro em frente a Capela de São João Batista — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — realização de mutirão de limpeza, 

pavimentação asfáltica e a construção de meio fio para a Avenida da Coheb localizada na Vila 

São José. 

- Implementação de blocos intertravados na 12 e 22 Travessa Clodomir Cardoso. 

- realização de mutirão de limpeza no Bairro Vila São José nesta cidade. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 004; Processo n2 054; Vereador Luís Fernando — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor José Ribamar Cavalcante Lima "Padre José 

Ribamar" e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n9 003; Processo n2 053; Vereador Daniel Barros — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor José Adaizo da Cruz e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 002; Processo n9 052; Vereador Daniel Barros — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor Roberto Altenburguer e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 002; Processo n2 049; Vereador Sebastião Oliveira — dispõe sobre a 

denominação de logradouro público e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n9 051; Processo n2 057; Vereador Daniel Barros -  dispõe sobre a atuação da 
guarda municipal de Caxias em rondas nos bairros para reforço da segurança pública e 

atendimento à comunidade; 

Projeto de Lei n° 052; Processo n2 058; Vereador Daniel Barros -  dispõe sobre a criação de 
um centro de atendimento de ambulâncias para a zona rural do município de caxias e dá 
outras providências; 

Projeto de Lei n2 047; Processo n2 051; Poder Executivo — institui "Programa de Incentivo ao 

Pagamento do IPTU — Pague Bem, Ganhe Mais", no âmbito do Município de Caxias/MA e dá 
outras providências. 

Projeto de Lei n2 046; Processo n2 050; Poder Executivo — institui o Programa de Recuperação 
Fiscal no Município de Caxias, Estado do Maranhão, (REFIS) e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — comentou sobre suas visitas em alguns 

Povoados na Semana Santa, no qual foi bem recebido e que sempre estará à disposição da 

população. 

Usando a palavra o Vereador Catulé — lamentou a morte do Papa Francisco; e na Semana 

Santa visitando o Povoado Engenho D'água, encontrou um problema, que foi abastecimento 

da água, a contaminação, a qualidade e não é tratada, hoje estão se servindo de um poço do 
Povoado Batalha, a seis quilômetros de distância, e pediu aos responsáveis que possam 

resolver o problema o mais rápido possível; e parabenizou o Vereador Léo Barata, pela 

proporção que o Fogaréu tomou em nossa cidade. 

Usando a palavra o Vereador Darlan — pediu ao Governador Carlos Brandão, explicação da 

empresa que construiu a escola Santos Dumont, 5 anos trabalhados e 3 dias depois da 

inauguração, o teto desaba, felizmente não atingiu nenhum aluno; repudiou pessoas que 

falsificaram 1000 senhas na entrega das cestas básicas; e parabenizou o Prefeito Gentil Neto, 

por doar milhares de peixes e cestas básicas, não é à toa que está com 73 por cento de 

aprovação da população caxiense. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas  — justificou seus requerimentos e pediu que a 

Secretaria de Infraestrutura execute seus pedidos; e solicitou ao Secretário de Limpeza, Fause 

Simão, a limpeza que está sendo feita no Bairro Volta Redonda, possa estender a limpeza e 

capina no Bairro Vila São José, em especial ao lado do Seixo Caxias. 
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Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — lamentou a morte do Papa Francisco, mas que 

deixou um belo legado, sendo uma pessoa simples e que sempre se preocupou com as 

pessoas, principalmente com os mais necessitados; e parabenizou o Vereador Léo Barata, pelo 

Fogaréu, um evento muito lindo e que arrastou pessoas, registrando a presença de alguns 

colegas vereadores e do Vice-Governador, Felipe Camarão; e relatou sobre a morte da jovem, 

chegando em trabalho de parto pré-maturo na Maternidade, de 36 semanas, diante de uma 

complexidade no quadro clínico, sendo transferida ao Hospital Geral, recebendo tratamento, 

mas infelizmente veio a óbito, como Presidente da Comissão de Saúde, está investigando, foi 

imediatamente ao Hospital, foi à família, expressou sem pesar e repudiou qualquer veemência 

de alegação infundada em relação a negligência ou erro médico. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata —  manifestou seu sentimento de pesar com o 

falecimento do Papa Francisco; e parabenizou aos colegas vereadores que se fizeram 

presentes no maior Fogaréu já realizado em Caxias, pelo apoio e participação desse mega 

evento, que além de movimentar o turismo, gera renda para a cidade. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção — fez um requerimento verbal de moção de 

pesar encaminhado à Diocese de Caxias, mostrando a consternação da Câmara de Vereadores 

de Caxias com o falecimento do Papa Francisco; e convidou a todos a participarem da festa do 

trabalho no dia 1 de maio, no Largo São Sebastião, às 17h. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira — parabenizou toda equipe que faz parte do 

Fogaréu, em nome do Vereador Léo Barata, que trouxe e traz benefícios para nossa cidade, 

como o turismo e a geração de rendas; e repudiou as ofensas que a Secretária Adjunta, 

Alexandra Maciel sofreu recentemente. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior —  comentou que passou a Semana Santa no 

Povoado Engenho D'água, prestando contas com as pessoas daquele povoado, buscando 

ajuda para resolver o problema da água, que não é simples, que cuidado paliativo não resolve, 

no qual um estudo técnico fez, que lá precisa não é de um poço qualquer, e sim um poço 

diferenciado, que juntos possam assinar um requerimento em prol do 2° Distrito; e mostrou 

seu sentimento de pesar na morte do falecimento do Papa Francisco. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo  — parabenizou o Vereador Léo Barata e toda sua 
equipe, pela organização do Fogaréu, que cada ano está tomando uma maior proporção, que 
hoje em dia é o segundo maior do Brasil; e ressaltou a importância de um evento como esse, 
melhora o turismo, a renda, inclusive foi prova viva da dificuldade que a equipe do Vice-
Governador, teve para conseguir um hotel, todos lotados, graças a esse belo evento. 

Usando a palavra o Vereador Sansão — parabenizou o Vereador Léo Barata por conduzir tão 
bem o Fogaréu, recebendo elogios de vários cantos do país; pediu ao Prefeito Gentil Neto que 
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chame a atenção de alguns que hoje estão no grupo político, vindo da oposição, que estão 
causando intrigas, denegrindo imagem dos vereadores, repudiando esses atos; fez citação dos 
100 dias de governo, com várias obras e inaugurações, principalmente preocupando-se com 
os mais necessitados; e desejou sorte a Thaís Coutinho, na diretoria do Macrorregional de 
Caxias. 

ORDEM DO DIA —foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  - revitalização do Mercado Central Manoel Cunha, 

localizado na Avenida Nossa Senhora de Nazaré — Povoado Nazaré do Bruno. 

- iluminação nos postes com lâmpadas tapa buracos com mutirão de limpeza e capina na Rua 

da Floresta — Bairro Seriema. 

- iluminação nos postes com lâmpadas queimadas e a substituição por lâmpadas de led na Rua 

13 de maio — Bairro José Castro. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 004; Processo n2 054; Vereador Luis Fernando — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor José Ribamar Cavalcante Lima "Padre José 

Ribamar" e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 003; Processo n2 053; Vereador Daniel Barros — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor José Adaizo da Cruz e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 002; Processo n2 052; Vereador Daniel Barros — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor Roberto Altenburguer e dá outras 

providências. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros —  parabenizou o Vereador Léo Barata, por trazer 

a Caxias o Fogaréu, que cada ano que passa, faz mais sucesso, e parabenizou também o 

Prefeito Gentil Neto por liberar o recurso e a estrutura; justificou seu projeto de lei de 

aplicativo de motorista da cidade de Caxias, que tem 17 projetos de leis protocolados, e não 

viu uma lei sequer sancionada, sem conseguir entender o motivo, pedindo que a Casa tome 

alguma atitude, caso contrário, infelizmente, responderá por prevaricação; e pediu a 

assinatura do Vereador Catulé e do Vereador Eugênio para que a Secretaria que foi criada, 
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possa ser derrubada na última sessão no qual a oposição não estava presente. Em aparte o 

Vereador Catulé — ressaltou que é difícil fazer oposição para quem tem vocação a fazer e 

defender o que é certo, e que isso não é novidade, frisando que quando foi presidente desta 

Casa, chegou um projeto imoral contra a sociedade caxiense, para tirar 25 milhões de reais do 

Banco do Brasil, com isso marcou uma sessão extraordinária, mas não pôde estar presente no 

dia, aproveitaram e aprovaram esse projeto, mas fez o certo, encaminhou ao Ministério 

Público e até hoje isso dar dor de cabeça a quem fez, ou seja, o papel da oposição é esse, nada 

contra a ninguém, é fazer o certo. O Vereador Daniel Barros — finalizou manifestado seu voto 

contrário aos projetos da criação de novos cargos: criação da Secretaria Municipal 

Extraordinária de Desenvolvimento Rural, na Administração Direta do Município de Caxias e 

o da Secretaria de Obras, incluindo uma vaga de coordenador e supervisor, que será 
protocolado junto com o processo; para não dizer que na reforma administrativa, foram 
criadas quatro secretarias: secretaria de pessoa com deficiência, secretaria de habitação, 
secretaria da juventude e secretaria de proteção social, além disso foi criado um núcleo de 
projetos especiais, aumentando consideravelmente o números de cargos comissionados na 

administração pública, só para agradar liderança política. 

Não hav);ido orador inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, f. 

eu  ..4,1, ,1/ / v-(,)é-7  , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 
e aprovada. 

ir 
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